

# 香格里拉市再部署精准扶贫工作

本报讯(记者王瑄怡 松学宝)近日,香格里拉市在原有精准扶贫工作机构的基础上进一步加强工作力量,全面落实精准扶贫易地搬迁、贫困人口增收、基础建设、资金筹措整合、档案资料各项工作任务,确保实现2017年全市脱贫摘帽的目标。

在4月5日召开的精准扶贫再动员、再部署会议上,香格里拉市委负责人通报了香格里拉市关于抽调成立精准扶贫开发相关工作组的通知,结合去年“两个百日会战”经验以及扶贫六大工程推进情况,进一步明确各组具体工作任务。要求易地搬迁工作组负责全市易地搬迁项目建设的组织实施,确保按时按量完成项目建设;贫困人口增收

工作组负责精准扶贫对象的增收、精准扶贫产业发展政策的落实推进和督促督办,负责村级集体经济的规范设置和指导乡镇村级集体经济产业资金的使用监管,保证贫困人口人均收入达到脱贫摘帽标准;基础建设工作组负责易地搬迁项目外基础设施建设工程的落实推进和督促督办,确保各建设项目按时按量如期完成;资金筹措整合工作组负责脱贫攻坚三年行动计划资金下拨情况、各部门资金到位情况以及落实情况的汇总统计和上报;档案资料工作组负责全市精准扶贫档案的规范完善,指导规范各乡镇精准扶贫基础档案以及市级、乡镇、村挂图作战和精准扶贫公示牌匾。

会议强调,精准扶贫开发各工作组要统一思想、提高认识,按照“实施百日会战、推动扶贫六大工程、确保2017年全市5个贫困乡38个贫困村2.4万多贫困人口脱贫摘帽”的工作思路,结合脱贫攻坚三年行动计划和去年“两个百日会战”成果,及时掌握政策原则及动态,突出各项工作重点,狠抓通村道路硬化、易地搬迁、人饮灌溉、公共服务建设、产业增收、廊道风貌整治、农村环境整治、宣传教育和督查督办等工作落实,确保“第三个百日会战”取得突出成效。



## 香格里拉市突击检查市区“禁白”成果

本报讯(实习记者李玉芳 通讯员余丰龙)近日,香格里拉市环境综合整治办联合市综合执法局组成检查组,深入市区各大农贸市场以及旺池卡一带批发部,开展“禁白”突击检查。

通过检查,向阳市场、无公害市场、二农贸市场内“脏、乱、差”现象仍然存在,仍有部分商家使用无法降解塑料袋。对存在问题的商家,执法人员当场对当事人进行教育,依法没收查处塑料袋,并进行处罚。

据介绍,本次检查共调用6辆执法车、36名执法人员,有力巩固了“禁白”成果,促进全市“禁白”工作持续、稳步推进。

## 市森林公安局严查各类涉林违法行为

本报讯(通讯员扎史次姆)近日,香格里拉市森林公安局组织民警深入城区农贸市场、街面特产店,逐一排查有无贩卖、加工违禁野生动物及其制品的违法行为,进一步提高人民群众保护野生动物的意识,增强森林公安机关对非法贩卖、运输、加工野生动物及其制品等违法行为的打击效能,切实维护香格里拉生态平衡,保护野生动植物资源安全。

在为期3天的行动中,民警从打击、巡防、管控、宣传4方面入手,采取宣传和打击相结合的方式,悉心对群众、商户进行法律宣传教育,发挥群众监督举报制度,呼吁全社会保护野生动植物,建设和谐文明的香格里拉。

此次行动共清查36家特产店,出动警力45人次。期间,对商户建档立卡,摸清底数,确保清查行动形成长效化机制。

## 香格里拉市学习全省旅游市场秩序整治会议精神

本报讯(记者王维翰)近日,香格里拉市外事和旅游发展委员会组织该市各相关单位、涉旅企业负责人共109人,传达学习全省旅游市场秩序整治电视电话会议精神。

会议传达学习全省旅游市场秩序整治电视电话会议精神及《云南省旅游市场秩序整治工作措施》,要求该市各相关部门和企业要把思想和行动统一到省委、省政府的决策部署上,以自我革命的精神,最严厉的措施和不达目的不罢休的意志,坚决整治旅游市场乱象,加快推动旅游产业转型升级;要通过诚信经营、守法经营、接受监督、遵守承诺、依法监管,向广大游客交上一份满意的答卷,用实际行动守护和提升香格里拉品牌。

会上,各景区、旅行社负责人签订了旅游诚信经营承诺书。

另悉,4月1日起,香格里拉市启动旅游监管平台工作,凡进入香格里拉的团队,都需进入该市旅游服务中心接受监管。

据了解,《云南省旅游市场秩序整治工作措施》被称为“最严措施”,从加强旅游购物管理、规范旅行社经营行为、改进导游管理方式、加强景区景点监管、推行综合监管模式、深化行业协会改革和强化属地管理责任7个方面对旅游市场进行彻底整治。除取消旅游定点购物,严禁变相安排和诱导购物外,还将严厉打击发布、销售、经营“不合理低价游”产品。《措施》将于4月15日起正式施行。

## 市国税局四个注重促“便民办税春风行动”再升级

本报讯(记者王瑄怡 通讯员杨玉秀)日前,香格里拉市国税局以四项举措助推“便民办税春风行动”再升级。

服务注重和谐:该局始终把“始于纳税人需求,基于纳税人满意,终于纳税人遵从”的服务理念融入干部职工的思想和行动中,不断增强服务的使命感和责任感。服务注重需求:始终以纳税人需求为导向,同步开展“纳税人大走访”活动,最大限度问需纳税人,最大限度地服务纳税人。服务注重质效:抓紧推

行全省通办,增设“全省通办窗口”。推行网上办税为主、其他社会办税为辅、实体办税服务厅兜底的模式,让纳税人多走“网路”、少走“马路”,并大力推行云南省电子税务局,培训纳税人网络申报,为纳税人减轻负担。服务注重合作:加强国地税合作,满足纳税人“进一家门,办两家事”,实行POS机、税库银、网上银行、手机银行、转账等多元化缴税,并将车辆购置税征收点搬迁至汽车检测站内,方便纳税人。

## 市国税局打好“营改增”第四场战役

本报讯(记者王瑄怡 通讯员何月)日前,香格里拉市国税局精准定位,发力关键环节,全力打好“营改增”试点第四场“改进好”战役,为第五场战役“总结好”打下良好基础。

聚焦精准性,税收宣传导向作用更加明显。搜集整理不同需求的纳税宣传清单,按需实行靶向宣传,确保新一轮“营改增”税收政策应知尽知。

聚焦实用性,纳税辅导提升作用更加突出。以纳税人急需但不会做的涉税事项为焦点,哪里不会教哪里,哪里用

到说哪里,制作简洁明了的纳税辅导手册,分批次开展纳税培训,指导企业正确进行税务处理。建立“纳税意见领袖”负责对邻近区域纳税人的辅导工作。

聚焦关联性,“营改增”成效落实更加到位。市国税局从优化内外部税收管理环境抓起,对内及时提醒纳税人经营业务中可抵扣项目,对外加大对其他增值税纳税人的税收宣传和纳税辅导力度,确保“营改增”纳税人能够实现充分抵扣。开设增值税专用发票快速办理通道,为有需求的纳税人取得

增值税专用发票提供便利。

聚焦获得感,纳税人感受提升更加全面。在帮助企业解决“营改增”困难的同时,协助企业提升管理水平,助推企业长远发展。转变被动工作方式,主动作为,及时发现可以享受“营改增”税收优惠而没有享受的纳税人,查找原因,主动约谈,及时提醒,指导申报,切实把“营改增”税收优惠落实到位。加强“营改增”涉税咨询服务,提高为“营改增”纳税人服务工作水平。

## 乡镇看点

### 尼汝选建两户国际标准的旅游特色民居接待点

日前,香格里拉市洛吉乡尼汝村选定两户民居作为旅游特色民居接待点,聘请北京的设计师进行规划设计,目前,有一户民居正按照全世界一流的

特色民居标准建设,建成后作为示范点在全村100多户中推广,以点带面的形式发展乡村旅游。(通讯员张正昀)

### 上江乡特色办学获好评

近年来,上江乡小学坚持实施素质教育,扎实推进教育教学改革,特色办学模式受到群众好评。

抓队伍建设,促进学校发展;采用“送出去、请进来”的模式对教师进行教育教学能力提升。抓校园文化,提升文化内涵;该校制定并完善校风、教风、学风、班风,通过开展针对性的学习活动,努力营造

良好的育人环境。抓安全工作,营造良好环境;该校全面贯彻“积极预防,依法管理,社会参与,各负其责”的安全管理方针,切实抓好学校安全管理工作,净化校园及周边环境。抓德育工作,培养良好习惯;该校设立德育副校长一职,成立德育领导小组,利用少先队活动、班会帮助学生养成良好习惯。(记者杨云萍)

### 上江乡司法所加强培训提高人民调解质量

近日,上江乡司法所组织73名村级调解员和信息员参加为期7天的人民调解员法律知识培训,学

习土地纠纷、邻里纠纷、婚姻纠纷等化解方法,发放各类法律书籍共73册。(记者陈义)

### 尼西乡“互联网+党建”行动计划初见成效

近年来,尼西乡积极探索“互联网+党建”的工作新模式,搭建党务网络平台,采取项目化、网络化、集成化的办法,构建覆盖“市、乡、村”三级的基层综合服

务平台网络服务体系,推进基础党务信息化建设,有效实现传统管理向信息管理、结果管理向动态管理、零散管理向模块管理的转变。(记者陈义)

### 三坝乡开展普法宣传提高群众法律意识

近日,香格里拉市三坝乡司法所开展为期一周的“法律知识进农村”宣传活动,重点宣传缉枪治爆、禁毒防艾、反恐、反邪教、护林防火等相关法律法规,宣传国家安全、保密和公共安全领域的法律法规,宣传加强维护边疆稳定和社会治安综合治理

方面的法律法规,提高农民群众国家意识、安全意识和防范能力。此次活动共组织7场大型宣传活动,发放各类普法宣传材料896份,受教育人数达2523人次,接受法律咨询13件。(记者陈义)

### 三坝乡开展农资打假专项执法检查

近日,三坝乡市场监督管理所开展农资打假专项执法检查,对销售农机、农具、化肥、种子的农资经营户进行排查,重点检查经营户证件是否齐全,产品外

包装、合格证、质量标签是否完整,委托书、进货台账、销售台账是否规范,种子是否在有效期内等,切实为农业增效、农民增收、农村增绿做贡献。(记者陈义)



今年1月以来,国电香格里拉发电有限责任公司抽调检修骨干到旗下各电站开展一年一度的机组大小修工作。今年,该公司旗下4个电站共有12台机组需检修,目前已有8台完成检修,剩余4台机组预计于5月底检修完成。(王维翰 摄影报道)



▲“清明前后,种瓜点豆”,4月5日,正逢金江镇街子天,村民纷纷上街购物。各类花草和蔬菜秧苗深受老百姓青睐。图为金江镇村民选购蔬菜秧苗。(王沙沙 摄影报道)



▲不久前,本报记者就香格里拉市上江乡福库村由于补助低未能修建垃圾池,金沙江畔垃圾污染严重问题作了报道。日前,该村垃圾池修建补助由原来每户500元提高到700元,通过联户修建等形式,该村垃圾池建设已经陆续完工。垃圾池的修建对保护金沙江流域生态环境,建设美丽新农村起到积极地促进作用。(和泰君 摄影报道)



▲日前,香格里拉市建塘镇卫生院抽调17名临床、中医科、医技科、公卫科等科室业务骨干,组成4个公共卫生服务团队,到吉迪村16个村民小组,协助村卫生室开展健康宣传、义诊和巡回医疗等,共检查出高血压患者103人、糖尿病患者13人,发放宣传资料520份。(杨先菊 摄影报道)



▲近日,五境乡开展新一轮绿化造林,全乡3个村委会29个村民小组按照以人为本、美丽宜居的标准,对各自辖区内的村庄、田园、庭院进行园林绿化提档升级,共种植岷江柏、女贞树、雪松、红叶石楠、桂花、腊梅树共3000余株。(杨云萍 摄影报道)



▲清明节期间,金江镇林场(站)加大“无火清明”宣传力度,提倡文明祭祀,做好预防和隐患排查工作,确保防患于未然。(董桂菊 摄影报道)



▲近日,香格里拉市建塘镇第六项目部为虎跳峡镇山村土官学前教学点捐赠毛毯、电脑、打印机等教学物资。(姜耀明 摄影报道)

